
Ata da Décima Quinta Reunião Pública Ordinária da Câmara Municipal de 

Coronel Pacheco - MG, realizada no dia dezenove de maio dois mil e 

quatorze, às dezenove horas, no Salão das Sessões “Dr. Tancredo de 

Almeida Neves”, “Sob a Proteção de Deus e em nome do Povo deste 

Município, iniciamos nossos trabalhos”. Após o Presidente Vereador 

Helder Campos Camilo proferiu chamada dos Senhores Vereadores Davis 

Cristian de Landa, Fagner Florêncio dos Santos, Felipe Fonseca Guerra, 

Geraldo José Bento de Carvalho, Jorge Luiz da Silva, Leandro William de 

Abreu, Luiz Carlos de Oliveira e Raimundo Salema Ribeiro. Presidente 

solicitou ao Secretário que fizesse a leitura da Atas anteriores, que após de 

lidas foram colocadas em discussão e votação, não havendo nenhuma 

manifestação estas foram aprovadas por unanimidade dos votos dos 

Senhores Vereadores. Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

de correspondências: Ofícios Nºs 108/2014, 109/2014, 110/2014 e 

111/2014 do Gabinete do Prefeito. Presidente convidou para compor a 

Mesa as autoridades presentes o Excelentíssimo Senhor Antônio Lucas 

Pereira Neto - Vice-Prefeito Municipal. Presidente passou-se para 

apresentação de Proposições: Poder Executivo apresentou Projeto de Lei 

Nº 755/2014 que Dispõe sobre as diretrizes orçamentárias do exercício 

financeiro de 2015 e dá outras providências; Projeto de Lei Nº 756/2014 

que “Dispõe sobre a autorização para a participação do Município de 

Coronel Pacheco/MG no Consórcio Intermunicipal Multifinalitário do Vale 

do Paraibuna - CIMPAR.” Comissão de Fiscalização Financeira e 

Orçamentária apresentou PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 002/2014 que 

Dispõe sobre as Contas da Prefeitura Municipal de Coronel Pacheco, do 

exercício financeiro de 2012. Vereadores apresentaram REQUERIMENTO 

Nº 036/2014 que Os Vereadores que subscrevem, representando a 

Comunidade de Ribeirão de São José do Município de Coronel Pacheco - 

MG, através de Câmara Itinerante realizada no dia 12/5/2014, requerem ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal as seguintes reivindicações: 1- 

Limpeza e patrolamento nas estradas vicinais de acesso a Comunidade de 

Ribeirão de São José; REQUERIMENTO Nº 037/2014 - Solicita corte ou 

poda das árvores no trevo da Rodovia MG 353 na chegada do Município de 

Coronel Pacheco - MG; REQUERIMENTO Nº 038/2014 - Que possa 

estabelecer um horário fixo para coleta seletiva de lixo; REQUERIMENTO 

Nº 039/2014 - Colocação de lâmpadas nos postes numerados 60, 61 e 62 na 

Rodovia MG 353, próxima a Praça de Esportes José Manoel Fernandes no 

Bairro São Cristóvão no Município de Coronel Pacheco - MG; MOÇÃO 

DE PESAR Nº 008/2014 Aos familiares da Senhora Maria Lúcia de Souza; 

MOÇÃO DE PESAR Nº 009/2014 Aos familiares da Senhora Lourdes 

Lima de Castro; MOÇÃO DE PESAR Nº 010/2014 Aos familiares da 

Senhora Maria das Graças Santos Ribeiro. Vereadores Fagner Florêncio 

dos Santos,  Felipe Fonseca Guerra, Helder Campos Camilo, Leandro 



William de Abreu e Luiz Carlos de Oliveira apresentaram MOÇÃO DE 

PARABENIZAÇÃO Nº 017/2014 - Que se envie Moção de Parabenização 

ao Reverendíssimo Senhor Geraldo Luiz Alves Silva - Pároco da Igreja 

Matriz São Vicente de Paulo, pela celebração da Missa do Dia das Mães no 

domingo dia 11 de maio de 2014; MOÇÃO DE PARABENIZAÇÃO Nº 

018/2014 - Que se envie Moção de Parabenização ao Senhor Marco 

Antônio de Freitas, que assumiu novamente a Presidência da Associação 

dos Empregados da Embrapa Gado de Leite (AEEGL) em Coronel Pacheco 

- MG. Não havendo nenhuma matéria para a Segunda Parte: Ordem do Dia 

o Presidente passou para a Terceira Parte: Grande Expediente declarando 

palavra livre aos Senhores Vereadores. Vereador Leandro William de 

Abreu manifestou saudações aos presentes. Pediu que esta casa apresente 

para próxima reunião Moção de Pesar Aos familiares do Senhor Sebastião 

Machado Coelho e da Senhora Lucimar Fávero. Comentou que as respostas 

do Chefe do Executivo  aos Requerimentos desta Edilidade tem vindo 

muito vazia. E inclusive irá apresentar na próxima Reunião Requerimento 

solicitando que o Prefeito Municipal seja mais objetivo nas respostas dos 

pedidos desta Casa para que possam dar uma resposta mais clara para os 

cidadãos pachequenses. Da mesma forma o Vereador Felipe Guerra havia 

pedido para limpar os cemitérios municipais e neste final de semana no 

sepultamento de um ente querido no Cemitério na Comunidade de Ribeirão 

de Santo Antônio aonde o capim gordura estava altura de um homem e os 

familiares tiveram que fazer um trilho para chegar até o túmulo. Então 

precisa ter mais respeito com os familiares. Vereador Geraldo José Bento 

de Carvalho pediu aparte e solicitou que seja feito um pedido em nome de 

todos os Vereadores. Vereador Leandro dando prosseguimento sua fala, 

disse que foi ótimo o Presidente desta Casa cobrar à Prestação de Contas do 

Executivo para vir para esta Casa e também valeu à pena ir ao Ministério 

Público cobrar com relação a isso. E também com relação ao projeto da 

LDO. Disse que irá apresentar Moção de Boas Vindas ao Pastor da Igreja 

da Assembléia de Deus e Moção de Agradecimento ao Raimundo 

Verassani pelos serviços prestados frente à Presidência da AEEGL. Na 

sexta-feira passada a exatas 13:00 horas aconteceu a primeira reunião da 

Comissão do Concurso Público 2014 que será realizada pela Administração 

Pública. Disse que irá trazer a Ata redigida desta reunião e pedirá que seja 

lida em plenário sobre os procedimentos que foram estabelecidos e 

acordados nesta Reunião. Pediu a indicação de um membro do Sindicato 

Sinsermel, de mais um Vereador de preferência da situação e um 

representante da comunidade. Pediu que o Prefeito providencie um curso 

preparatório de matemática e português para a comunidade. E também, 

colocar faixas anunciando a realização do Concurso Público Municipal 

2014. Vereador Raimundo pediu aparte e sugeriu que a Câmara panfletasse 

sobre a divulgação do Concurso Público. Vereador Leandro dando 



prosseguimento a sua fala, pediu um local fora da Prefeitura para que sejam 

feitas as inscrições. E também, que fosse feita por servidor efetivo que não 

vá fazer o concurso público. Disse que são 86 cargos e o concurso deve sair 

em meados de outubro ou início de novembro. Então nossa obrigação 

enquanto Vereadores é divulgar que o concurso vai sair e acompanhar todo 

processo. Não existe Lei que proíba nossos familiares de fazê-lo. Falou que 

enquanto Vereador acha que a realização do concurso público deva ser na 

escola municipal do centro e não na Escola Municipal de João ferreira e 

sugere que se for preciso às provas sejam realizadas em dois turnos. O 

gabarito será assinado pela Comissão do concurso. Vereador Luiz Carlos 

de Oliveira manifestou saudações aos presentes e requereu ao Prefeito que 

tirasse os ferros e tábuas que estão nos fundos da quadra de esporte central. 

Pediu ao Presidente que encaminhasse um ofício para o DER para saber da 

possibilidade deste órgão colocar uma proteção nos fundos da Escola 

Municipal de João Ferreira, pois o Prefeito já alegou que não é da sua 

competência. Deseja saber da Prefeitura se existe um controle dos 

sepultamentos realizados nos cemitérios da cidade. Manifestou 

preocupação sobre a falta de reflorestamento na nascente da água da prata. 

Vereador Felipe Fonseca Guerra manifestou saudações aos presentes 

comentou que as duas máquinas do Município estão dentro da cidade, e, 

soube que não estão sendo arrumadas as estradas rurais municipais, que 

não estão recebendo saibro e nem escórias, apenas as estradas rurais 

particulares estão sendo arrumadas. Disse também, que sábado à noite, 

presenciou em Ribeirão de Santo Antônio por volta das 21:30 ou 22:30 um 

funcionário indo para casa com um carro da Prefeitura, mas não sabe por 

qual motivo. Vereador Fagner Florêncio dos Santos pediu aparte, para 

salientar que no sábado à noite recebeu uma ligação que o informou da 

existência de um carro da Prefeitura sendo dirigido por um funcionário 

bêbado, o que o deixou indignado. Depois veio, a saber, que este mesmo 

carro quase colidiu com o carro do Presidente desta Casa. Vereador Jorge 

Luiz pediu aparte, e falou que o Vereador deveria ter ligado para a polícia e 

comunicado o Chefe de Transporte da Prefeitura dando o nome da pessoa 

que estava neste carro bêbada. Por que só falar aqui não resolve nada. Hoje 

bebida alcoólica com direção é crime. Vereador Felipe disse que não sabe 

se o fato mencionado por ele é o mesmo levantado pelo Vereador Fagner, o 

carro que viu em Ribeirão de Santo Antônio, era um Fiat Uno Branco e não 

era o funcionário Pierre que o dirigia. Disse que deseja saber quem de fato 

é o motorista que dirige o ônibus escolar em João Ferreira, se é o 

funcionário da água ou o da máquina, pois cada dia é um. Disse também 

que presenciou o motorista do ônibus escolar dirigindo sem camisa e de 

óculos escuros numa segunda-feira. Deseja fazer um Requerimento o 

número de carros existentes na Prefeitura, pois o Projeto de Lei do Prefeito 

está pedindo R$ 130.000,00 para compra de pneus. Acha o valor absurdo, 



por isso deseja saber informações sobre a frota, quais carros estão 

precisando da troca de pneus. Falou da decepção do povo de Ribeirão de 

Santo Antônio, pois elegeram um Prefeito formado, estudado e foi o que 

mais o decepcionou. Em Ribeirão de Santo Antônio não se fez nada. O 

Prefeito pediu que se esperasse 3 e depois 6 meses, mas nada aconteceu. 

Acha que tem de haver respeito o povo deseja ser melhor informada sobre 

os serviços públicos oferecidos. Secretário de obras não vai lá muito tempo. 

Vimos que Ribeirão de São José também está abandonada, e, em Ribeirão 

de Santo Antônio soube de um morador que roçou parte da estrada por 

conta própria. Lembrou que na época dos Prefeitos Tarcísio, Budega e 

Edelson faziam-se manutenção das estradas, mas já faz mais de 1 ano e 

meio que essa manutenção não é feita. Explanou sua indignação sobre a 

falta de manutenção do cemitério de Ribeirão de Santo Antônio. Disse que 

as estradas do Ribeirão de Santo Antônio sobre responsabilidade da 

Prefeitura de Piau e Chácara estão ótimas, então temos que continuar 

cobrando do Prefeito de Coronel Pacheco a manutenção da estrada de sua 

responsabilidade.  A Prefeitura tem um caminhão, patrol e duas retro então 

está na hora de fazer. Desejou boa semana pra todos. Vereador Leandro 

disse que o Prefeito não aparece no Bairro Santa Rita, no cemitério e nem 

em um outro lugar público e homem público deve estar aonde o povo está 

para ver o que está acontecendo, pois para o Prefeito é muito mais rápido 

tomar atitudes, pois aqui na Câmara ainda tem que fazer pedido, passar em 

plenário, para depois ir ao Prefeito. Falou que a caixa da água do Bairro 

Santa Rita está do mesmo jeito.  Presidente da Câmara pediu a palavra e 

falou que os pedreiros da Prefeitura usam tintas Dacar, nem o pobre usa 

esta tinta que não é boa qualidade. Vereador Davis Cristian de Landa 

manifestou saudações aos presentes e falou que realmente na Prefeitura se 

compra tudo através de licitação, e infelizmente o mais barato não é o 

melhor. Falou que todos aqui são Vereadores e deveriam reivindicar 

diretamente com o Prefeito, mas parece que alguns tem medo. Falou que o 

Vereador Felipe esteve na Aprurisa cara a cara com o Prefeito e não disse 

nada a ele. Disse que o Vereador Felipe tem acesso ao Prefeito, viajaram 

juntos e não têm rixas. Deveria ir até ao Gabinete e fazer suas 

reivindicações. Está faltando atitude, não adianta falar aqui e não ir lá. O 

Prefeito cansou de falar que as portas do Gabinete estão abertas para todos 

os noves Vereadores. Acha que se é Vereador do Município de Coronel 

Pacheco e gosta do Município vai lá embaixo conversa com ele, seja 

homem. Não deve ficar aqui fazendo teatrinho, falando das coisas que estão 

ruins. Tem Vereador aqui que não é ético, pois foi lá em Rio Novo falar 

mal de outro colega Vereador, acha isso uma falta de vergonha na cara, 

difamar o próprio colega da Câmara, acha isso uma falta de ética, um 

absurdo. Acha que temos de ser homem os noves aqui ganharam para a 

população de Coronel Pacheco e vamos agir como homem acha estão 



brincando aqui e aqui é área de trabalho. Então vamos os noves no gabinete 

do Prefeito e cobrar ele. Vereador é ir lá no Prefeito porque as vezes não 

está sabendo o que está acontecendo, nossa função é fiscalizar a cidade. 

Está aqui e ganhou para representar o povo. Tem que trabalhar os noves e 

assumir que são Vereador. Está faltando aqui respeito. Disse que viajou 

com dois Ex-Vereador e nunca foi contra ao Município, Vereador não faz, 

mas fiscaliza e pode ir lá no Prefeito. E vamos trabalhar unidos, agora só 

critica e fala. Falou que paciência tem limite e está cansado.  Vereador 

Felipe pediu a palavra novamente e disse ao Vereador Tubarão que 

Aprurisa não debateu com o Prefeito porque lá participava da reunião como 

associado e não como Vereador. Esta Reunião era para discuti sobre a festa 

e o torneio leiteiro e não sobre o que estamos falando aqui. Felipe Guerra 

falando como associado da Aprurisa disse que o Prefeito bateu no bolso e 

prometeu que doariam seis ventiladores para a Associação, falou eu faço e 

desfaço. Disse que o Prefeito esteve em sua loja e manifestou seu desejo de 

se unir aos Vereadores para trabalhar em favor do Município, mas o que o 

Prefeito foi me processar, falar mal de mim dizendo que ele não queria 

fazer a festa de Ribeirão de Santo Antônio. Disse que não ficou satisfeito 

com um papel que recebeu do prefeito em que Vereador e cidadãos ter dia 

e horas determinados para atendimento. Acha um absurdo numa cidade de 

3 mil habitantes ter hora  para falar com o Prefeito. Disse que na reunião da 

Aprurisa o Prefeito ficou lhe jogando indireta, mas se conteve, pois lá não 

era local de falar de política. Acha que no dia que o Prefeito encheu a 

Câmara para pressioná-los falou muito e não ficou para nos ouvir falar, mas 

na próxima vez que vier aqui vai falar e escutar. Disse que o Prefeito 

prometeu 12 médicos, fazer o concurso em seis meses e já se passaram um 

ano e meio e nada foi feito apenas promessa e promessa. Falou que ficou 

calado até agora, mas não ficará. Disse que a Aprurisa está esperando os 

seis ventiladores, e, homem tem que prometer e dar. Na semana passada 

prometeu que daria um tanque e um fogão e cumpriu. Teve o dia dos pais 

ano passado que a Prefeitura prometeu dar o bolo, não o fez e foi ele que 

comprou. No torneio leiteiro o Prefeito prometeu de puxar a serragem, não 

o fez e em quem pagou foi o Felipe Associado. Na cavalgada do ano 

passado falou que foi o Felipe que não deixou acontecer, mentira pois foi o 

primeiro a chegar e o último a sair e sempre ajuda patrocinar. No Cabra 

Fest esteve todos os dias presente. Perguntou sobre os R$ 10.000,00 da 

Associação da Aprurisa previsto em orçamento e ainda não foi entregue. 

Agora Prefeito falar que tem dia e hora pra atender povo e Vereador, isso é 

uma falta de respeito com o povo e nós Vereadores. Pode falar quem for do 

Tarcísio, do Budega ou do Edelson, mas atendiam todo mundo no 

Gabinete. O Elesbão depois que ganhou foi na Festa em Ribeirão e nunca 

mais voltou e pode contar nos dedos às vezes que voltou lá. Semana 

passada o Prefeito foi convidado para permanecer no bingo, disse que tinha 



um compromisso não apareceu. Na semana das mães chegou uma ordem 

que só poderia partir o bolo depois que uma pessoa da Prefeitura chegasse, 

achou uma falta de respeito, pois a festa é da igreja e do povo. Gosto de 

todo mundo e do Prefeito, mas acha que tem que respeitar a população. 

Como Elesbão tem respeito, mas como Prefeito não está sendo respeitado. 

Vereador Leandro pediu aparte na fala do Vereador Felipe Guerra e falou 

que durante o Governo do Edelson entrou pouquíssima vezes em seu 

gabinete, e, no Governo do Prefeito Elesbão só entrou uma vez, no dia 4 de 

janeiro de 2013 às 17:00 horas com os cinco Vereadores, e, todas as falas 

do Prefeito foram mentirosas, que inclusive este criticou o Vice-Prefeito, 

que se aprovassem os cargos daria uma aumento  maravilhoso para os 

servidores. Sobre a questão dos 20% de suplementação, estamos 

fiscalizando e repete as falas do Felipe já se foram no ano passado 

4.500.0000,00 milhões e meio de suplementação e esse ano o Elesbão já 

gastou 1.500.000,00 de suplementação não sabe em que, pois nada 

aconteceu em Coronel Pacheco. As coisas que tem em Coronel para 

enfeitar o Jornal do Elesbão é projeto do Governo Federal, é máquina do 

Governo da Dilma Rosself que tantos eles falam mal. Ele Leandro Abreu 

não vai em Gabinete, não gosta de homem mentiroso basta pegar a maior 

mentira do mundo que se chama Plano de Governo. Não tem nada mais de 

mentiroso em Coronel Pacheco que é esse projeto do Elesbão. E tem mais, 

quando acerta é ele quando erra é Vereador da Oposição. Então não vai em 

Gabinete, não gosta de ficar perto dele, pois foi um cara que quis tirar sua 

cadeira e a do Helder que conseguiram com dignidade. Disse que se a Festa 

não deu certo é por causa de Vereador da oposição, então faz ele que está 

com o dinheiro na mão. E tudo que falamos aqui é para chegar ao 

conhecimento do Prefeito. Vamos trabalhar junto, os noves Vereadores, 

ajudar no que for preciso. Porém no próximo mandato não cai nesta 

mentira de novo. Vereador Luiz Carlos de Oliveira pediu a palavra para se 

manifestar sobre as falas do nobre colega Davis, disse que em momento 

nenhum tem vínculo com esse sujeito e só falou a realidade do Município e 

quer o Prefeito trabalhe muito mais em favor do povo e espera que ele faça 

sua função de fiscalizar ele e o secretariado dele. Só que não entra no 

Gabinete do Prefeito porque este ofendeu ele e a sua família. Agora se o 

nobre Vereador Davis ficou meio nervoso e nem sabe para quem estas falas 

o Senhor direcionou realmente. Porque pra mim não serviu nada o que o 

Senhor falou. Vereador Davis disse pra quem serviu a carapuça que veste 

ela. Vereador Luiz Carlos disse que ficou apertada e minha função é 

fiscalizar o Prefeito. Não quer ter vínculo com ele e tudo que falou aqui não 

foi nenhuma mentira. Vereador Davis disse que não falou em mentira, só 

expôs e se Vossa Excelência achar que a carapuça serviu faça um bom 

proveito. E todo mundo está falando Presidente que isso aqui está virando 

uma bagunça. Presidente Vereador Helder Campos Camilo manifestou 



saudações aos presentes e comunicou que a Prestação de Contas do Poder 

Executivo do exercício de 2013 está a disposição para os Senhores 

Vereadores e a Comunidade durante 3 meses na Secretaria da Câmara. 

Pode ter certeza à comunidade que tudo que fizer daqui pra frente vamos 

prestar conta a comunidade. E, não havendo mais nada a tratar o Presidente 

declarou encerrada esta sessão. E, eu, Felipe Fonseca Guerra, Vereador, 

Secretário desta Reunião, lavrei a presente Ata que após de ser lida, e, 

aprovada vai assinada por mim, e, pelos demais Membros desta Mesa 

Diretora. Coronel Pacheco, 26 de maio de 2014.   

 

 

 

 
 


